

盐城市区恢复 自来水供应

快报讯 盐城市人民政府昨天发布通告,恢复市区自来水供应。通告称,经省、市政府和相关部门共同努力,采取了启动备用水源、冲洗管网、加强监测等一系列

有力有效措施,至昨天上午11时,经卫生部门检测,目前市区供应的生活饮用水水质符合国家生活饮用水卫生标准,请广大市民放心使用。为防止居民户内支管网存有残

留,请大家使用前先打开龙头放一放后再使用。由于供水技术的原因,短期内供水压力不足,高层住户用水可能还有影响,请大家谅解,并请注意节约用水。

据了解,盐城供应市区居民的水厂有三个,两水厂受污染,分别为城西水厂、越河水厂。但城东水厂未受污染,使得居民供水尽早恢复了供应。(岩高)

盐城自来水污染源已确认

■元凶为一员工不足百人的小化工

■水源地附近还有多家小化工

新华社江苏盐城2月21日电(记者姜帆)盐城市标新化工有限公司21日被确认为盐城市区前一天大范围停水的元凶,这是一家员工不足百人的私营企业。

在21日上午召开的新闻发布会上,盐城市政府秘书长薛口告诉记者:经调查表明,正是由于位于江苏省盐城市盐都区龙冈镇的盐城市标新化工有限公司向河里偷排污水,才造成前一天盐城市城西水厂、越河水厂的水源地受到污染,导致盐城市区大范围停水。目前这家企业已被责令关闭,其法人代表胡文标已被公安机关采取强制措施。

20日6时许,由于给市区供水的城西水厂、越河水厂受到挥发酚类化合物污染,两个水厂出水出现异味,7时20分,盐城市紧急采取停水措施,加紧进行管网清洗和排污。盐城市水利部门于20日11时对新洋港闸开闸泄水,使受污染水源尽快排泄入海。据了解,污染事故造成盐城市盐都区、亭湖区、新区、开发区等地区发生大范围断水,居民生活、工业生产受不同程度影响。

记者21日在标新化工有限公司总部看到:标新化工有限公司是一家生产经营氯醚酮、工业氯化钾、结晶氯化铝及双氧水等工业原料的小厂,其仓库内堆满了这一类工业制成品。其生产厂区就建在一片农田当中,厂内的废水通过暗沟直排入厂背后一条通向新洋港河的小河,而新洋港河就是城西水厂和越河水厂的水源地。目前,这条小河经过标新公司一段的上下游均垒起了土坝,河面上弥漫着一股刺鼻的气味。

记者赶到城西水厂,发现大门紧锁。然而在其水源地,记者看到附近不止一家小化工企业,其临河面都有排水口。



2月21日,一位住在一层的市民在洗菜。目前盐城市区住在三层以上的居民有时仍会断水。



2月21日,盐城市标新化工有限公司的生产厂区已被封闭

家住标新公司附近的龙冈镇居民高玉巧告诉记者:标新公司排污不是一两天的事,附近居民长期不敢使用这条小河里的水。2005年该厂曾因偷排被举报,罚了很大一笔款。

城西水厂旁一位居民告诉记者:城西水厂水源地附近小化工厂十分密集,也曾多次被举报和查处,但成效甚微。

薛口在新闻发布会上对记者说:来自环保部应急办、国家防总、水利部等单位的专家正在对造成这次水源污染的责任原因进行分析排查,一旦确定责任,盐城市委市政府一定会对相关责任人进行严肃处理,决不姑息。



标新化工有限公司内堆放的产品



小贩卖纯净水,每箱售价30元

受污染水厂尚未复产 盐城急调15万箱纯净水保证供应

新华社江苏盐城2月21日电(记者姜帆林凯)截至21日下午,已停止供水近两天的江苏省盐城市城西、越河两个水厂仍未恢复供水,但由于盐城市委、市政府采取多项措施全力保障市区居民饮用水安全,目前居民基本生活用水能够保证。

20日上午,由于给市区供水的城西水厂、越河水厂受到挥发酚类化合物污染,江苏省盐城市盐都区、亭湖区、新区、开发区等地区发生大范围断水,居民生活、工业生产受不同程度影响。根据盐城市政府提供的数字,至少有20万居民的生活用水一度中断。

事件发生后,盐城市对城西水厂、越河水厂管线紧急采取停水措施,加紧进行管网清洗和排污,同时还加大城东水厂的生产能力,并采取对部分工业企业实施停产等措施,以确保市民基本生活用水。

在21日上午召开的新闻发布会上,盐城市政府秘书长薛口告诉记者:为盐城市区供水的城西、越河和城东3个水厂日供水规模23.5万吨,其中城西水厂为11.5万吨,越河为2万吨,城东为10万吨,而日实际供水约16万吨。由于城西水厂和越河水厂的水

源地都在新洋港河,在污染水团完全过境之前,尚不能恢复生产。但是城东水厂的水源地在通榆河,水质完全不受影响,因此目前开足马力,市区居民基本生活用水还是可以保证的。

薛口也坦承:由于供水水压不足,目前盐城市区虽然一、二层的居民家中自来水不断,但家住三层以上的居民可能有时仍会断水。

盐城市卫生局已在受污染管网区域设立了17个水质监测点,到21日上午,已有15个点的水质达到国家标准,另外2个点也已十分接近国家标准。

他还透露,由于新洋港闸开闸泄水,新洋港下游的6个乡镇水厂已经全部关闭,所属管线居民要靠深井水和买来的纯净水生活。

为了保证市民得到充足的纯净水供应,盐城市政府于20日、21日紧急从外地调来15万箱纯净水,并要求盐城市7家最大的商场、超市将营业时间调整为早上6点至晚上11点,以保证居民能买到纯净水。消防部门也组织消防车辆送水进社区,帮助居民渡过难关。

记者21日在盐城街头看到:建议零售价为每箱36元的娃哈哈矿泉水普遍售价为30元,没有发生涨价或抢购的现象。

■相关

物价局监管饮用水市场

盐城市物价局增设临时价格监测点;将监测范围扩展到饮料等相关替代品的监测;启动价格监测值班制度,明确值班人员,确保预警电话24小时畅通,密切关注市场动向。其次,及时加强价格举报电话。确保12358价格举报电话24小时畅

通。另外,该局还及时开展市场价格巡查。成立四个检查组,对市区主要商场、超市、商店和饮用水供应点的饮用水销售价格开展督查,已经涨价的一律恢复到以前价格,同时要求大型商场、超市和饮用水代理商积极组织货源,保证市场供应。 岩高

赵鹏指出,对影响饮用水安全的化工企业要全面排查整治,并迅速调查认定事故责任,依法追究肇事者责任。 岩高

盐城市委书记赵鹏: 要保障安全供水 追究肇事者责任

盐城市区城西水厂原水水质被酚类化合物污染事件发生后,盐城市委书记赵鹏连夜赶回,于21日凌晨1时许在城西水厂召开会办会,听取水源污染及应急处置情况汇报,对进一步做好应急处置工作、尽早恢复正常供水提出明确要求。赵鹏强调,要将千方百计保障安全供水,作为应急处置工作的首要任务和当务之急。

赵鹏指出,尽快化解这一突发公共事件,关系市区几十万居民的正常生活。市里建立的组织指挥体系和应急机制要继续高效运转,指挥部各成员必须恪尽职守,以更加细致的工作保证各项应急处置措施落到实处。

赵鹏强调,要将千方百计保障安全供水,作为应急处置工作的首要任务和当务之急。这有利于保障群众生活、稳定群众情绪。要尽快恢复市区正常供水。环保部门要加强监测,使城东水厂取水口水质得到绝对保证。卫生部门要加强对居民家庭水龙头出来的末梢水进行安全检测,并及时发布权威数据。建设部门要加大对供水管网和单位小区储水箱污染物的排泄力度,各区要将工作做到每户居民家庭,保证入户支管道污染及时排清。要调动消防车给学校、医院、儿童福利院、敬老院等重点单位和特殊群体供水,并帮助解决居民小区用水问题。要积极组织调度充足的矿泉水、纯净水货源,在市区定点定时供应,维护市场秩序,严防借机抬价,确保满足居民需求。环保部门要加强对污染源的监测,重点监测城西水厂取水口上游水质变化情况,为城西水厂恢复供水提供依据。

赵鹏指出,对影响饮用水安全的化工企业要全面排查整治,并迅速调查认定事故责任,依法追究肇事者责任。 岩高

